

Днями у Києві відбувся науковий форум — Другий Паніно-то та Східно-Європейський Конгрес на Харківському Національному Університеті (НЕЕФФ-2013). Вперше Європейська фундація з харчової науки удоклала нашу країну члени приймати у себе тає масштбне мжнародне збрння. І честь ця випала вищому навчальному закладу, у якому вже майже 30 років готують фахівців для підприємств харчової, переробної, фармацевтичної та багатьох інших галузей промисловості. — Національному університету харчових технологій. На теренах колишнього СРСР він досі широко відомий як Київський технологічний інститут харчової промисловості, бо саме цей виш став лямба-матер для більшості керівників і спеціалістів-технологів профільних підприємств.

ПРО СВОГОДЕННЯ і перспективи розповидає його ректор — доктор хімічних наук, професор, лауреат Державної премії в галузі науки і техніки, лауреат Республіканської премії ім. М. Старицького у галузі науки і техніки, заслужений інженер України, президент Української асоціації вищих навчальних закладів та підприємств харчової промисловості (УкрУФoST), єдиний представник України в світовій організації з харчової науки та технологій (IUFOST) Сергій ІВАНОВ.

— Сергію Івановичу, Ви очолюєте університет трохи більше двох років тому. Які за цей час відбулися зміни?

— Мені випало очолити колектив у досить не простий для нього час — припинення потребувало капітального ремонту, в коридорах протікав дах, на стелі були трибачні стіни, в коридорах каньки і тріщини, зношена матеріально-технічна база, мізерні зарплати. А головне — колектива не мав перспективи. Проблеми бачили всі, але далеко не всі розуміли, що потрібно зробити, аби змінити ситуацію на краще. Якщо хочіть визначитися з метою, якої хочеш досягти, то такій попити, як «важко» чи «неможливо», перестають існувати, з'являються етапи, які необхідно здолати для розв'язання намічених завдань. З цього ми і почали — виявили проблемні поля, розробили стратегію розвитку, приймали новаторські рішення і відтворювали їх. Я, зокладаю відверто, поставив перед собою амбіційне завдання — не лише повернути університету його колишній високий вітчизняний і міжнародний авторитет, а й зробити його флагманом освіти і науки, який був би взірцем для наслідування і в нашій країні, і за кордоном.

Ми вже колективно встигли на цьому шляху зробити кілька тепер працюючих у комфортних умовах (першоочергові ремонти виконано, і постійно ведуться плани) — капітальні й косметичні), здійснюється широкий комплекс заходів з енерго- та теплозаощадження, оновлюється (хоча й не так швидко, як хотілося б) матеріально-технічна база, розширюється структура (створено харчовий версипет — потужний комплекс із підрозділами в усіх регіонах України), відбувся ряд структурних реорганізацій, які дають змогу ефективніше здійснювати нашу діяльність, розвивається уні-

верситетська наука, набула нового значення міжнародна діяльність, щорічно розширюється палітра освітніх програм, за якими ми готуємо фахівців.

— Розкажіть, будь ласка, докладніше про структурні реорганізації та освітні програми.

Внутрішня енергетика, ініціатива та свобода



— Структурні реорганізації були продиктовані вимогами часу. Орієнтуючись на головнею споживача наших послуг — вступника, значні зусилля ми докладаємо для запровадження підготовки за принципово новими напрямками та спеціальностями. Робимо ставку на те, які будуть затребувані не тільки сьогодні, а й у віддаленій перспективі. Відповідно до цього і відбуваються структурні зміни. Наприклад, нині як ніколи на часі проблеми гарантування якості й безпечності харчових продуктів, боротьби із фальсифікатами, якими переповнений світовий ринок. А відповідності фахівців, які контролювали б безпечність того, що ми споживаємо,

являлись і вичлудили сфальсифіковану продукцію, немає. Тож ми ставили перед собою започаткування підготовки за освітньою програмою «Технологія експертизи і безпека харчової продукції». Крім того, вже не перше десятиліття наші фахівці займаються розробкою продукції функціонального оздоровчого призначення. Так і виникла необхідність у створенні окремого підрозділу, де б готували спеціалістів за цими дотичними напрямками — факультет технології оздоровчих продуктів і харчової експертизи.

Загалом же кожний факультет зазнав якихось змін, адже життя не стоїть на місці. До того ж, виникла можливість продуктів, м'яса і м'ясних продуктів,

— факультет дотримуватись освіти, всієї регіональних навчально-наукових центрів, 13 коледжів і технікумів та део інститутів лісдипломної освіти. Ми забезпечуємо повний цикл ступеневої освіти, надаємо можливість здобути другу вищу освіту, навчається за денною та заочною формами, проходять перелігові іспити та підвищення кваліфікації. Причому палітра напрямів надзвичайно широка і задовольняє будь-якої попит.

— Рішення провести на базі університету Конгрес з харчової науки не виникло з повітря. Чим же вразила європейців університетська наука, що вони віддали перевагу Україні?

— В університеті не одне десятиліття діють потужні наукові школи, які мають на увазі науковий потенціал факультетів вітчизняних і зарубіжних вишів, атвілених у виробництво, і не лише в нашій країні. Основні ж напрями, на які зосереджені наші зусилля, — нанотехнології, розробка принципів нових технологій харчових продуктів, енергоощадного обладнання, вироблення біобіопласту з відходів цукрової виробництва тощо.

Наші науковці активно залучають до своїх досліджень студентів. Університет кілька років поспіль університет утримує перше місце серед вишів країни з винахідничої діяльності. Лише у першому півріччі цього року кількість отриманих нами патентів на винаходи та корисні моделі сягнула понад 150, і більше половини з них одержані у співавторстві зі студентами.

Високо цінують здобутки наших науковців і держава — два роки поспіль вони стають лауреатами Державної премії України в галузі науки і техніки.

Щороку ми презентуємо свої наукові напрацювання на сотнях міжнародних наукових форумів. Регулярно збільшується кількість публікацій наших науковців та послонд на них у світових наукометричних базах, зокрема у «Scopus».

Наші університетські науці справді є що презентувати світові. І ми дуже пишаємося тим, що нам удалося відстояти права на участь у Конгресу й організувати його, за відлукми учасників, на дуже високому рівні. У форумі взяли участь понад 500 науковців із 18 країн — досить пристойний показник,

особливо як для першого разу. Сподіваємося, тепер, приймаючи науковців європейських країн, Україна буде асоціюватися не тільки з аварією на ЧАЕС та ув'язненням Тимошенку.

Дуже потішило, що вже на Другий день роботи Конгресу кілька делегатів із Італії, Белгії, Сербії, Казахстану тощо — склали потужну команду з університетом угоди про співробітництво. Для нас це найкращий доказ того, що міжнародний авторитет нашого закладу незмінно зростає.

Але це не значить, що ми спрямовані тільки на організацію навчального процесу та наукову й мжнародну діяльність. Також — складові потужної системи, яку являє собою діяльність Національного університету харчових технологій. — З чим у Вас асоціюється нинішній НУХТ? — Для мене це — подолання величезної внутрішньої енергії, ініціативи і свободи. Тому ми намагалися створити середовище, яке стимулювало б використання самодостатньої соціально активної особистості.

Ми докладаємо всіх зусиль, щоб надали нашим студентам можливість гармонійно розвиватися. Вони можуть займатися громадською роботою, спортом, благодійністю, брати участь у культурно-масових заходах, брати участь у конкурсах, університет створив всі умови, й наші студенти ними широко користуються. Наші збірні команди неодноразово перемігали й ставали призерами змагань різноманітної масштбу та футзалу, баскетболу, волейболу, плавання, верхової їзди, а в спорті студентів України є членом УАІП. Європи і світу з армреслінгу, боксу, гирьового спорту тощо. Честі міста і країни захищали й наші містечкі колективи на різних конкурсах і фестивалях.

Завжди вважалися, що пора студентства — найкраща у житті. Випустивши наших науковців у світ, нагадаймо запам'ятовується насиченість, ясність, різноманітність.

— Розкажіть про плани на майбутнє.

— З року в рік змінюються запити суспільства, відтак змінюються і завдання, які ставляться перед освітою, тому в наших планах — постійно вдосконалюватися з огляду на потреби країни, щоб готувати компетентних випускників. Більше того, нам потрібно вміти прогнозувати майбутнє, ще не усвідомлені, запити споживачів, формувати сучасні погляди на якість освіти і нові спосібни уподобання на освітньому ринку і ринку праці. Ми орієнтуємося на створення культури праці, щоб готувати конкурентноспроможних фахівців, які здатні в умовах ринку давати успіху, а не обмежуються дотриманням загально-обов'язкових стандартів. ©